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65594 Runkel, den 22.08.2019 

 
Niederschrift 

 
über die 34. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Runkel, zu der für 
Mittwoch, 21.08.2019 um 19:05 Uhr in die Stadthalle Runkel einberufen und 
ordnungsgemäß geladen war. Es sind erschienen: 
 

Als stimmberechtigte Stadtverordnete Seitens des Magistrates 

  

1. Ax, Wolfgang 1. Bender, Friedhelm (BGM) 
2. Becker, Erhard 2. Becker, Franz 
3. Beul, Dieter 3. Bullmann, Alexander 
4. Brahm, Bernhard 4. Duchscherer, Antonius 
5. Bremser, Eberhard 5. Eisenberg, Ulrich 

6. Burggraf, Frank 6. Etzold, Heiner 
7. Burggraf, Gertrud 7. Hemming-Woitok, Sabine 
8. Dormagen, Jonas 8. Kraus, Jürgen 
9. Fuchs, Marten Cornel 9. Lißner, Silvia 
10. Gebhart, Günter 10. Müller, Sandra 
11. Hastrich, Manfred 11. Räbiger, Wolf-Dirk 

12. Hautzel, Lothar  

13. Heil, Jörg-Peter  

14. Janevski, Christian  

15. Jester, Max  

16. Jost, Manfred  

17. Kandels, Claus  

18. Kilb, Michael  

19. Kremer, Michel  

20. Kuhlisch, Thomas  

21. Lampe-Bullmann, Claudia  

22. Michel, Rudolf  

23. Naß, Armin  

24. Nickel, Achim  

25. Preußer, Klaus  

26. Schäfer, Patrick  

27. Schneider, Ulrike  

28. Schneider, Nicola  

29. Steinhauer, Carmen  

30. Trog, Hans-Karl  

31. Wagner, Klaus-Jürgen  

 
 
Es fehlen entschuldigt: 
 
Herr Wolfgang Ax, Herr Dieter Beul, Herr Jonas Dormagen, Herr Max Jester, Herr 
Claus Kandels, Herr Klaus Preußer und seitens des Magistrates Herr Bürgermeister 
Bender. 
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Lfd. Nr. Tagesordnungspunkte 
Beschluss-
Nr.: STV - 

1.) 
Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Anträge zur 
Tagesordnung 

 

   

2.) 
Beschlussfassung über die Gültigkeit der Bürgermeisterwahl und 
eventueller Widersprüche 

 

   

3.) Einführung, Verpflichtung und Vereidigung des Bürgermeisters  

   

 

Beginn der Sitzung:  19:05 Uhr 

Ende der Sitzung:  20.25 Uhr 
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TOP 1)   Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Anträge zur  
  Tagesordnung 
 
Nach Eröffnung der Sitzung begrüßt Herr Stadtverordnetenvorsteher Heil die Kollegen 
in der Stadtverordnetenversammlung, den Magistrat, die Ehrengäste, die 
Repräsentanten der Nachbargemeinden, die Vertreter der Presse  sowie alle 
anwesenden Bürgerinnen und Bürger.  
 
Dem folgt die Bekanntmachung, dass mit 24 stimmberechtigten Mitgliedern mehr als 
die Hälfte der 31 Stadtverordneten anwesend sind. Daraufhin stellt der 
Stadtverordnetenvorsteher die Beschlussfähigkeit der Sitzung fest. Er gibt bekannt, 
dass die Einladung an die Mitglieder ordnungsgemäß erfolgt sei. Herr 
Stadtverordnetenvorsteher Heil fragt an, ob Anträge zur Tagesordnung vorliegen. Dies 
ist nicht der Fall. 
 
TOP 2) Beschlussfassung über die Gültigkeit der Bürgermeisterwahl und 
                     eventueller Widersprüche 
 

Herr Stadtverordnetenvorsteher Heil liest die Verwaltungsvorlage vor und bittet um 
Beschlussfassung. 
 
Beschluss: 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, wie folgt zu beschließen: 
Die Bürgermeisterwahl vom 16. Juni 2019 wird gemäß § 50 Kommunalwahlgesetz 
für gültig erklärt. 
 
Abstimmung:  Ja – 23  Nein – 0   Enth. - 1 
 

 
TOP 3) Einführung, Verpflichtung und Vereidigung des Bürgermeisters 
 
Herr Stadtverordnetenvorsteher Heil bittet Herrn Michel Kremer nach vorne zu treten 
und führt ihn mit Handschlag und den folgenden Worten in das Amt des 
hauptamtlichen Bürgermeisters der Stadt Runkel ein: 
 

„Ich verpflichte Sie zur gewissenhaften Erfüllung Ihrer Aufgaben zum Wohle der 
Stadt und führe Sie in Ihr Amt ein“.  
 

Danach übergibt der 1. Stadtrat, Herr Alexander Bullmann, die Ernennungsurkunde. Er 
liest den Text der Urkunde vor und gratuliert mit einer Übergaberede sowie einem 
Präsent des Magistrates. Anschließend überreicht er Herrn Michel Kremer die 
Bürgermeisterkette.  
 

Nun vereidigt Herr Stadtverordnetenvorsteher Heil Herrn Michel Kremer mit folgenden 
Worten: 
 

„Ich schwöre, dass ich das Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland 
und die Verfassung des Landes Hessen sowie alle in Hessen geltenden Gesetze 
wahren und meine Pflichten gewissenhaft und unparteiisch erfüllen werde.“ 
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Dieser Text wird von Herrn Michel Kremer wörtlich wiederholt und durch Erheben der 
rechten Hand bekräftigt. 
 
Im Anschluss an die Vereidigung gratuliert Herr Stadtverordnetenvorsteher Heil dem 
neuen Bürgermeister der Stadt Runkel. Nun ruft Herr Heil zu Redebeiträgen auf.  
 

Nachdem der 1. Kreisbeigeordnete, Herr Jörg Sauer, auch im Namen des Landrats, 
Michael Köberle, Herr Bürgermeister Frank Groos (Niederbrechen) für die 
Bürgermeister des Landkreises Limburg-Weilburg, Herr Pfarrer Carsten Adams 
(Runkel) und Herr Pfarrer Alexander Eisenreich (Steeden), Herr Stadtbrandinspektor 
Andreas Schuld, Herr Personalratsvorsitzender Alexander Collée, Herr 
Fraktionsvorsitzender Erhard Becker (BL), Herr René Langrock (Ortsbeirat Runkel), 
Herr Stadtverordneter Marten Cornel Fuchs (CDU Fraktion), Herr Fraktionsvorsitzender 
Lothar Hautzel (SPD), Herr Fraktionsvorsitzender Klaus-Jürgen Wagner (Bündnis 
90/Die Grünen), Frau Ellen Rompel (Vorsitzende des Jugendwanderbundes Lahngold), 
Frau Jasmin Jung (Gemeindesreferentin Pfarrei St. Nikolaus Dehrn), mit musikalischer 
Untermalung durch das  Blasorchester des TV Runkel, ihre Redebeiträge und 
Glückwünsche überbracht haben, bedankt sich Herr Bürgermeister Michel Kremer bei 
allen für die Grußworte und Glückwünsche. Er teilt mit, dass er sich darauf freut, mit 
allen Bürgern, der Verwaltung und den Gremien zusammen zu arbeiten.  
 
Herr Stadtverordnetenvorsteher Heil informiert darüber, dass die nächste Sitzung der 
Stadtverordnetenversammlung nicht am 24.09.19 sondern bereits am 18.09.19 
stattfindet. 
 
Er schließt die Sitzung um 20.25 Uhr und lädt alle zu einem Imbiss und Umtrunk ein. 
 
Der Musikverein Runkel umrahmt die Feier mit ein paar Musikstücken im Foyer der 
Stadthalle. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_______________________                                                 _____________________ 
Jörg-Peter Heil       Birgit Butzbach 
Stadtverordnetenvorsteher     Protokoll 


